

BEMUTATKOZIK

# Shaun Harrison és a Quest Baits



SHAUN HARRISON  
ÍRÁSA



*1977-ben, még iskolásként kezdtem pontyozni. Mire kijártam a sulit, némi hírnévre tettem szert a környéken a kifogott halaknak köszönhetően, majd munkát kaptam egy horgászboltban. Akkoriban itt, a Walkers of Trowellben volt az Egyesült Királyság legnagyobb horgászfelszerelés-választéka. Szerencsém volt, az interjúra hívott 150 ember közül én kaptam meg az állást.*

**T**eljesen mániámmá vált a horgászat már egészen fiatal koromtól kezdve, iskolásként még barátókat is vesztettem miatta – ezt jól meg kellett volna akkor jegyeznem, komoly pénzeket spórolhattam volna az elkövetkező években!

Az tűnt az egyetlen értelmes dolognak, hogy horgászüzletben dolgozzak, ráadásul azt a feladatot kaptam, hogy hozzak létre egy pontyhorgászrészleget.

## HOSSZÚ TANULÁS

Elérkeztünk az 1980-as évekhez – jöttem velem a csalijaim is, és végre akadt néhány érdekesebb összetevő, amivel játszodozhattam a kísérleteimben és receptjeimben.

Bait 78, Duncan Kay Slyme Baits, Key Angling Supplies és Rod Hutchinson-féle Catchum Products voltak az első cégek, amelyek bojlösszetevőket árultak a horgászboltokban. Nagyon szerencsésnek érzem magam amiatt, hogy belevetettem magam a csali készítésébe akkoriban, hiszen még csak egy maroknyi nyersanyag volt a piacon, ami lehetővé tette, hogy pontosan kitapasztalem, melyik alkotóelem hogyan dolgozik a csaliban, és megtaláljam azt a mennyiséget, amivel a kívánt állagot elérhetem.

Néhány évvel később már biztosan nagyon zavaró volt a saját csalijaikat összeállító pontyhorgászok számára, hogy a kezdeti pár tejfehérjetermék mennyisége megtízszereződött, és rengeteg hús-, halhúskészítmény is feliratkozott a listára, csakúgy, mint sok madáreledel-alkotóelem, nem beszélve az olcsóbb ömlesztett portékákról.

Manapság teljesen frusztráló lehet az ebben járatlan személynek tisztességes táplálék típusú csalival előrukkolni egy egyszerű „ízhordozó” helyett. Annyi összetevő van közhasználatban, hogy egy élet alatt is csak a felszínét kapargatnák sokan a csalikészítésnek. Ahogy mondtam, nagyon különlegesnek érzem magam, amiért jelen lehettem a kezdeteknél, és évente csak kevés dolgot kellett megtanulnom, nem pedig hirtelen elsajátítanom harmincválhány év kísérletezésének eredményét.



Régi „recept-könyv”

## AGYMOSOTTAN ÉS FELVILÁGOSULTAN

Az 1980-as évek közepére legtöbbször agymosott volt, és fehérjében gazdag pontycsalit csinált, merthogy volt rá lehetőség. Ezeket eredetileg HP (high protein, magas fehérjetartalmú) Special Boiliesnak hívták, aztán nemsokára HNV (high nutritional value, magas tápértékű) lett a nevük.

Én is ezt az utat jártam be: minden csali, amit akkoriban használtam, 80% fehérjét tartalmazott, mert azt hittük, ez a jó. Nagyon nagyot tévedtünk, bár mindannyian jól fogtuk velük a halakat – a nyári hónapokban legalábbis.

Vakszerencse volt, hogy néztem valami halakhoz egyáltalán nem kapcsolódó tévé-műsort, melyben egy megjegyzés megkondította a fejemben a harangot. Egy orvos beszélt az étrendről, és megjegyezte, hogy a fehérjében gazdag táplálék lassítja az emésztési folyamatokat, a rostok pedig nagyon fontosak ahhoz, hogy könnyítsék az emésztést. Ekkor épp a tél közepén jártunk, és nem igazán tudtam kicsikarni a pontyok aktivitását. Már hetek óta egyáltalán nem láttam mozgást.

Elgondolkodtam azon, amit az orvos mondott, és hirtelen helyére kerültek a fejemben a dolgok: nagy fehérjetartalmú bojlikkal ettettem a pontyokat, amiknek a hideg víz miatt ilyenkor a leglassabb az anyagcseréjük, mivel hideg vérű állatok (minél alacsonyabb a víz hőmérséklete, annál lassabban ver a szívük, lassabbak a reakcióik, minél melegebb a víz, annál aktívabbakká válnak). Hirtelen arra jöttem rá, hogy amit a „csaliszakértők” akkoriban magyaráztak nekünk, nagyon is hibás volt. Amivel ettettem a halakat, az sokáig bennük maradt, emiatt egy ideig nem éreztek készletetést a táplálkozásra. Olyan

csalit kellett készítenem tehát a pontyoknak, melyet könnyebb emésztetni, így hamarabb áthalad rajtuk, vagyis hamarabb kell újra enniük.

Végül fogtam a hagyományos, magas fehérjetartalmú alapmixem harmadát, ezt összekevertem egyharmadnyi őrlött zabbal és egyharmadnyi alacsony zsírtartalmú szójaliszttal, így lényegében a protein mennyisége szempontjából felhígítottam. Ez volt az első kísérletezésem, és nagyon sok halat fogtam vele.

Szinte hihetetlen, mekkora különbséget jelentett a hideg vizes horgászatban, bár aztán már magától értetődő lett.

Sokáig keményen foglalkoztatott a kérdés, de minden cikk – amit a téli csalik témájában olvastam – magas fehérjetartalmú csalikról szólt. Olyan dolgokat használtak, mint például kazein, nátriumkazeinát, kalciumkazeinát, szójakivonat, laktalbumin, vitaminkiegészítők stb. Aztán rájöttem, hogy sosem láttam, hogy ezek az úgynevezett csaliszakértők téli pontyot fogtak volna!

Egyszerűen azért volt ez az elfogadott nézet, mert mindenki csak azt ismételte, amit már előtte is leírtak. A nyakamat a hurokba tettem, amikor pár évvel – sok-sok kísérletezéssel – később azt mondtam, hogy mindannyian tévedtek. Jó hosszú vesszőfutásban volt részem érte.

25 év eltelt, és hihetetlen módon az emberek már egyetértéssel velem – ez mosolyra készített!

## TÖRETLEN FEJLŐDÉS

A más módon való gondolkodás, az, hogy nem úgy követem a dolgokat, mintha hirdett igék lennének, rengeteget segített az elkövetkező években. Elkezdtem mindenben kételkedni, amit mások készpénznek vettek – meggyőződésem, hogy ez sokkal jobb horgászattá tett.

Mire az 1980-as évek végére értünk, különböző magazinokban megjelent írásaim és fogásaim révén egy kis hírnévre tettem szert.

1988-ban az első, komoly szponzorom lett a *Catchum 88*, ami akkor Rod



Itt töltöttem 25 évet



Az első gyár



A gyár újra költözik



Az általam nagyon szeretett Amber Attract mellett ugyancsak mindenki számára elérhetővé vált egy – az alapan is használt – esszenciálisolaj-keverék „Sting Oil” néven, mely megint csak nem kopott meg, és hosszú évekig a kínálatban maradt. De a Nash Baits *Whisky-családja* is egy olyan sorozat volt, ami az én jóvoltomból jött létre, és folytathatnám a listát...

Az előbbiekkal csak azt akartam szemléltetni, hogy bár a *Quest Baits* név sok ember számára új, de a csalik, amiket használtam és kevertem, valójában sok-sok éve kaphatók.

A *Quest Baits* kínálatából mindent közvetlenül én fejlesztettem ki, nem használtam más horgászok receptjeit.

### SAJÁT ÚT

Szóval, teltek az évek, tovább árultam a horgászcikket, tovább írtam különböző magazinoknak, de az életem hamarosan gyökeresen megváltozott.

25 évet húztam le a Walkers of Trowellnél, és úgy éreztem, hogy nem nyílt lehetőség a további fejlesztésre. Jó munkám volt, de kevés kihívást éreztem, ami motivált volna. Új ötletekkel álltam elő, ám a főnökömet nem érdekelték, úgyhogy eljött az ideje továbbállni, és valami mást csinálni. De mi mást?

Csak a horgászkereskedelemhez valamint az íráshoz értettem, és a kereskede-

Hutchinson és Kevin Nash közös tulajdonosa volt.

A csaliszponzorálással együtt jött a meghívás, hogy csatlakozzak a Kevin Nash-féle „Happy Hookers”-hez. (A Nash Tackle-nek abban az időben Happy Hooker volt a neve.) Az első hat horgász közül én voltam az egyetlen, akit évekkel később is szponzorált Kevin Nash, és a következő 17 évben is támogatott maradtam – de itt most előregrottunk egy kicsit.

A Rod Hutchinson és Kevin Nash közötti partnerség nem volt hosszú életű, így Kevin nemsokára létrehozta a Nash Baitet, ami kezdetben ugyan kevés csalit kínált, de azt a Catchum 88 palettájának legjobbjaiból. Az eredeti alapmixek mind azok voltak, amelyeket a kezdetektől szponzorált horgászok készítettek, így az én akkori alapkeverémem is a Nash Bait kínálatba került. Nagyon büszke vagyok rá, hogy ez az „Amber Attract Baser Mix” mind a mai napig kapható.

Emlékezetem szerint az eredeti alapmixek közül csak egy állta ki az idők próbáját, ami most is beszerezhető, ez a „Monster Pursuit Base Mix”.

2011 októberében egy hatalmas tőpontyal, amelyet Szlovéniában fogtam





Az irodámban



lemben akartam maradni. Megnéztem különböző lehetőségeket, de egyik sem tűnt jó alternatívának ahhoz, hogy feladjak érte egy nagyon kényelmes állást. Ez így ment egészen egy, a boltban töltött végzetes szombat délutánig. Épp kiszolgáltam egy vásárlót, akinek sajnos ellopták az összes horgászfelszerelését, és azért jött, hogy mindent pótoljon. A botokat válogattuk, majd ő egyszerűen megkérdezte: „Maga mit használ?”

Orsók, zsinór, kiegészítők, táska... Mindent azután vett meg, hogy megkérdezte, mit használok. Aztán elérkeztünk a csalihoz.

Itt egy kicsit leblokkoltam, hiszen még mindig a Nash Bait szponzorált, de valójában olyan csalikat használtam, amiket az én receptjeim alapján készítettek nekem. Nem tudtam felkapni egy zacskót és őszintén azt mondani, hogy „Én ezt használom”.

S akkor világossá vált... Ezen az úton kell továbbmennem! Egy csomó gyártótól voltak csalijaink a polcokon, de egy olyan sem volt köztük, amit boldogan felkaptam volna, hogy azzal horgásszak. Annyira hozzá voltam szokva, hogy én találjam ki a receptjeimet és lássam, mennyivel jobban fognak az enyéme, mint mások, hogy sosem használtam előre elkészített csalit. Kipróbáltam sokat, de sosem váltak be annyira, mint a sajátjaim.

Kicsit ségyyellem, hogy még be sem fejeztem a vásárló kiszolgálását, a fejemben kavargó gondolatokból máris egy új üzlet kezdett kibontakozni.

Az év nagy részét azzal töltöttem, hogy titokban összerakjam a Quest Baitset. Még mindig kilenc órát dolgoztam naponta az üzletben, aztán hazaérve folytattam a munkát a Quest Baitsszel. Nagyon nehéz, stresszes év volt a kevés alvás, illetve a horgászat miatt, és hamarosan megint magányosan találtam magam azért, mert 100%-ban csak a munkára koncentráltam.

### QUEST BAITS

Sokszor kérdezték tőlem, honnan jön a Quest Baits név? Nos, amikor életem első pontyát kifogtam, gyorsan a könyvtárba szedtem. Az első könyv, amit elolvastam, a „Quest for Carp” volt Jack Hiltontól. Ez a könyv lett a bibliám. Újra és újra elolvastam.

Megannyi különböző név megfordult a fejemben, amikor a cég nevén gondolkodtam, sok különböző embert is belevettem, de amint a „Quest” eszembe jutott, egyszerűen nem lehetett más a név. Amikor először kimondtam: „Quest Baits”, többet már nem is gondolkodtam a kérdésen.

Hasonlóan sokan kérdeznek a logóról is. Nos, ezt közvetlenül egy rólam készült képről vettük, ahogy Franciaországban a Remy-tavon bedobok, és a grafikai tervezőm helyezte köré a szavakat. Tetszett a logó, amint megláttam. Sok különbözőt

készítettünk, mielőtt ezt választottuk volna, amit most használunk.

Nos, ez ad egy kis rálátást arra, hogy ki is az a Shaun Harrison, mi az a Quest Baits, és hogy honnan fejlődtek.

A Quest Baits egyre erősödött, a kezdetektől sok országban fogva a halakat. Rengeteg csali van ma is a piacon, de közülük nem sok tartalmazza azokat az összetevőket, vagy azokat az előnyöket, amiket én a Quest Baits receptjeibe tettem.

A kínálat minden egyes darabja olyan ízesítéssel rendelkezik, mely amint kiáramlik a vízben, máris vonzza a halakat. Amikor az odaérkező hal eszik a csaliból, az étvágygerjesztők és ízfokozók az ízlelőbimbóhoz kötődnek, és még több fogyasztására készíteti őt (hasonlóan ahhoz, amikor mi sem tudjuk megállni, hogy csak egy darab csipszet együnk, vagy csak egy szem sósmogyorót). Ha a csali ott marad a vízben pár napig (mielőtt a pontyok megjönnének az etetésre), még mindig tápláléknak néz ki, és még mindig jó íze van a megfelelő alkotóelemeknek és az esszenciális olajok okos adagolásának köszönhetően. Ha ilyet esznek a halak, jobban fognak növekedni, szövetszerűségeik is gyorsabban gyógyulnak és így tovább. Ettől lesz egy jó csali igazából vonzóbb számukra. Rengeteg olcsó bojl van a piacon, amelyeknek még rendben is volna az íze, feltéve, ha rögtön megeszik. De ha nincs ponty az etetésen, csak pár óra múlva talál rá, az eredmény az lesz, hogy nem fogja érdekelni őt az ízesítetlen tésztára emlékeztető dolog, és amúgy sem nyerne vele sokat, ha elfogyasztja azt.

Bevallom őszintén, kockázatos volt csali-gyártó céget létrehozni és csak rendes csalit kínálni az olcsó „ízszállítók” mellett, de az első öt évben vásárlóink olyan jól fogtak, hogy háromszor is másik gyárba kellett költöznünk, ahogy nőttünk és egyre nagyobb és nagyobb helyre volt szükségünk.

Görbüljenek a botok!



- Magnum White
- Chilli Chocolate
- Fruty Trifle
- Ghurkka Spice
- Liver B8
- Pinneapple Crush
- Rahja Spice
- Special Crab
- Squid Berry
- Bojlik 20-15-10mm-ben
- Pasták, Dipek, Glugok
- Pop-Up-ok
- Fluro Pop-Up-ok
- Pop-Up mixek
- Alapmixek (Fishy, Red Birdy, Yellow Birdy)
- Olajok
- Magmixek
- Micro Feedek

**SHAUN HARRISON**  
termékei már Magyarországon is elérhetőek

**“ Amatőr ” teszhorgászokat keresünk**  
Minden hónapban a jelentkezők között egy ingyenes ajándék csomagot sorsolunk ki !!! Részletek és webáruház :

[www.questbaits.hu](http://www.questbaits.hu)

